



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
**ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ**  
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

---

BENIZELOU 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ  
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505  
E-mail: [geoteeam@otenet.gr](mailto:geoteeam@otenet.gr)  
Web site: [www.geotee-anmak.gr](http://www.geotee-anmak.gr)

Πληροφορίες: Αμπελιδης Θεόδωρος

Καβάλα, 25 Ιουλίου 2014

Αριθ. Πρωτ: 639

**Προς:** -Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

**Κοιν.:** -Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  
-Ωφελούμενοι του προγράμματος  
ΤΟΠΣΑ «Συνεπώς Περιφέρεια»  
-Μέλη του Παραρτήματος  
-Α.Σ. Συνεπώς Περιφέρεια

Αξιότιμε Πρόεδρε,

Αξιότιμα μέλη του Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.,

Βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να επικοινωνήσουμε για ακόμα μια φορά μαζί σας για ένα πρόβλημα που πλέον χρονίζει, από ένα διαδικαστικό φορολογικό ζήτημα, όπως είναι ο ΦΠΑ και τείνει να μετατραπεί σε μείζον πρόβλημα συμμετοχή μας στο εν λόγω πρόγραμμα.

Η θέση μας όμως είναι ακόμα πιο δύσκολη διότι, το επιδοτούμενο πρόγραμμα ΤΟΠΣΑ «Συνεπώς Περιφέρεια», για το οποίο συζητάμε, αφορά περίπου 40 άνεργους συναδέλφους Γεωτεχνικούς μέσω του οποίου θα λάμβαναν πέραν της επιδότησης και όλα τα απαραίτητα εφόδια για την επαγγελματική τους αποκατάσταση (κατάρτιση, πληροφόρηση, συμβουλευτική, επιμόρφωση, σύνταξη επιχειρηματικού σχεδίου, ημέρες καριέρας κ.λ.π.). Πέραν αυτού ο προϋπολογισμός που αφορούσε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στο εν λόγω πρόγραμμα ήταν 53.899 ευρώ και θα καλύπτονταν και ορισμένα λειτουργικά έξοδα του παραρτήματός μας (χαρτικά, αναλώσιμα, μέρος μισθοδοσίας κ.α.).

Για την δε ένταξη μας στο εν λόγω πρόγραμμα ακολουθήσαμε τις οδηγίες και τις αποφάσεις του Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Πιο συγκεκριμένα στις 27-4-2014 (αρ. πρωτ. 439) υποβάλαμε αίτημα προς το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την χορήγηση έγκρισης συμμετοχής μας στο εν λόγω πρόγραμμα. Αίτημα το οποίο εγκρίθηκε στην 8<sup>η</sup> / 2012 συνεδρίαση (της 25-6-2012) του Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Έχοντας λοιπόν την έγκριση συμμετοχής, το παράρτημα μας προχώρησε, μετά την έγκριση του προγράμματος και από την Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας, στην υλοποίηση του εν λόγω προγράμματος σύμφωνα με το εγκεκριμένο σχέδιο δράσης και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης. Το πρόγραμμα μάλιστα βρήκε τη μεγαλύτερη απήχηση μεταξύ των Γεωτεχνικών σε σχέση με τους άλλους συμμετέχοντες επιστημονικούς φορείς. Έτσι, από τις αρχικώς 20 κατανεμημένες θέσεις για συναδέλφους Γεωτεχνικούς στο πρόγραμμα, συγκεντρώσαμε συνολικά 50 αιτήσεις και τελικά συμμετείχαν 40 συνάδελφοι Γεωτεχνικοί.

Η υλοποίηση του προγράμματος όμως από μέρους μας περιελάμβανε και την ανάληψη οικονομικών υποχρεώσεων για τις δράσεις που υλοποιούνταν, υποχρεώσεις που θα

αποπληρώνονταν μέσω του προγράμματος. Το πρόβλημα όμως της επιλεξιμότητας του ΦΠΑ που ανέκυψε έκανε αδύνατη την αποπληρωμή των υποχρεώσεων αυτών χωρίς την ίδια συμμετοχή μας. Η ΔΕ του παραρτήματος αντιλαμβανόμενη το πρόβλημα αποφάσισε από νωρίς το πάγωμα όλων των δράσεων μας στο πρόγραμμα και την μη ανάληψη άλλων υποχρεώσεων, δημιουργώντας όμως έτσι μεγάλες δυσχέρειες στην ομαλή υλοποίηση του προγράμματος. Έτσι, για παράδειγμα δεν υλοποιήθηκαν σημαντικές δράσεις του προγράμματος, όπως η συμβουλευτική των ωφελούμενων από έμπειρους συναδέλφους και η σύνταξη Γεωτεχνικού Επιχειρηματικού Σχεδίου καθώς και άλλες δράσεις που θα ακολουθούσαν. Αυτή η καθυστέρηση είχε ως αποτέλεσμα τις έντονες διαμαρτυρίες των ωφελουμένων Γεωτεχνικών αλλά και των άλλων επιστημονικών φορέων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα (ΤΕΕ, Οικονομικό επιμελητήριο, Δικηγορικοί, Οδοντιατρικοί, Φαρμακευτικοί σύλλογοι κ.α. επιστημονικοί φορείς) καταρακώνοντας έτσι το κύρος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. διπλά.

Μέχρι όμως το πάγωμα αυτό είχαμε υλοποιήσει τις παρακάτω δράσεις με το σχετικό κόστος το οποίο ακόμα δεν έχει αποπληρωθεί:

- A) Δράσεις εκδηλώσεων ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης Γεωτεχνικών στη Δράμα και στην Καβάλα για το πρόγραμμα (Δράσεις 3.02Α και 3.03Α) ύψους 880 ευρώ στα οποία συμπεριλαμβάνεται ο ΦΠΑ.
- B) Ενέργειες επιλογής των ωφελούμενων Γεωτεχνικών και διάγνωσης των αναγκών τους (Δράση 6.01B) ύψους 1.740 ευρώ στα οποία συμπεριλαμβάνεται ο ΦΠΑ. Η δράση αυτή υλοποιήθηκε από 4 εξωτερικούς συνεργάτες Γεωτεχνικούς που παραμένουν απλήρωτοι και διαμαρτύρονται. Να σημειώσουμε ότι οι δράσεις αυτές ήταν απαραίτητες και προαπαιτούμενες σε κάθε περίπτωση για τη συμμετοχή των συναδέλφων Γεωτεχνικών στο πρόγραμμα. Έκτοτε δεν υλοποιήσαμε άλλες δράσεις και δεν δημιουργήσαμε άλλες οφειλές στο πρόγραμμα.

Αξιότιμοι κύριοι,

- α) Επειδή το παράρτημα μας είναι αν όχι το μοναδικό, σίγουρα όμως το πρώτο σε συνεισφορά χρημάτων στον προϋπολογισμό του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., λόγω των προγραμμάτων που υλοποιεί και αναλαμβάνει προς όφελος πάντοτε των μελών του,
- β) επειδή το πρόβλημα στην επιλεξιμότητα του ΦΠΑ στο εν λόγω πρόγραμμα παραμένει. Και τέλος
- γ) Επειδή το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. αδυνατεί να λάβει μια απόφαση προς την επίλυση του προβλήματος, παρά τα επανειλημμένα αιτήματά μας,

**Για αυτό ζητούμε από το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε., με την έγκριση του οποίου συμμετείχαμε στο εν λόγω πρόγραμμα, να καλύψει τις οφειλές που δημιουργήθηκαν ενόψει μάλιστα και της ουσιαστικής απένταξης μας από αυτό και της μεταφοράς του προϋπολογισμού μας σε άλλους εταίρους.** Η απένταξη αυτή δυστυχώς θα προσβάλει ακόμα μια φορά το κύρος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. τόσο απέναντι στους συναδέλφους Γεωτεχνικούς (ωφελούμενους και μη) όσο και απέναντι στους άλλους συμπράττοντες επιστημονικούς φορείς, όμως είναι αναγκαία για την ομαλή συνέχιση και διεξαγωγή του

προγράμματος. Άλλωστε παρόμοια πράττουν ή θα πράξουν σύμφωνα με την πληροφόρηση που έχουμε και τα άλλα παραρτήματα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που έχουν αναλάβει ανάλογα προγράμματα, όπως θα κάνουμε και εμείς που συμμετέχουμε σε αντίστοιχο πρόγραμμα ΤΟΠΕΚΟ. **Η επιμονή μας όμως για τη συνέχιση της συμμετοχής μας στο πρόγραμμα αυτό πηγάζει από το γεγονός ότι το πρόγραμμα ΤΟΠΣΑ «Συνεπώς Περιφέρεια» αφορά αποκλειστικά ωφελούμενους συναδέλφους Γεωτεχνικούς και θα τους παρέχει τα απαραίτητα εφόδια για την επαγγελματική τους αποκατάσταση και καταξίωση.**

Κλείνοντας, θέλουμε να επισημάνουμε τη δυσμενή οικονομική κατάσταση που έχει περιέλθει τόσο το Επιμελητήριο όσο και τα μέλη μας. Επειδή και σε αυτές τις καταστάσεις ο πάγιος ρόλος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είναι να προάγει την ανάπτυξη της χώρας με τις δράσεις του και να συμβάλει στην επαγγελματική καταξίωση των μελών του, πιστεύουμε ότι ελάχιστο χρέος μας ως Επιμελητήριο είναι η ανάληψη τέτοιου είδους δράσεων (όπως αυτές του συγκεκριμένου προγράμματος) για τα μέλη μας και για την κοινωνία. Αν όμως το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν επιθυμεί πραγματικά τη συμμετοχή μας σε τέτοιους είδους προγράμματα επιμόρφωσης για τα μέλη μας, τότε θα πρέπει να μας υποδείξει τον τρόπο επιμόρφωσης των συναδέλφων από μέρους μας χωρίς τη χρήση τέτοιων χρηματοδοτικών εργαλείων, ειδάλλως να αναλάβει την ευθύνη για το ναυάγιο της συμμετοχής του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε αυτά τα προγράμματα.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.  
του ΓΕΩΤΕ.Ε.  
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης